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ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ 
ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΚΑΙ ΣΥΜΠΡΑΞΕΩΝ 
ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ 
ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΩΝ ΝΟΜΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΚΑΙ  
ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΕΠΕΝΔΥΤΩΝ

      
 
         Αθήνα,      02-12-2019

         Αριθ. Πρωτ. : 124006 - 02-12-2019

         
         ΠΡΟΣ 
 
         Αυτοτελές Τμήμα  
         Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Ταχ. Δ/νση       
Ταχ. Κώδικας  
Πληροφορίες
Τηλέφωνο
Email

: Νίκης 5-7 Σύνταγμα
: 10180
: Ε. Πατσουράκης
: 210 333 2253
: e.patsourakis@mnec.gr

 

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην Ερώτηση των βουλευτών κ.κ. Αναστασίας (Νατάσας) Γκαρά, 
Ελευθέριου Αβραμάκη, Ειρήνης Αγαθοπούλου, Σωκράτη Βαρδάκη, Χρήστου 
Γιαννούλη, Γιάννη Γκιόλα, Γιάννη Δραγασάκη, Σουλτάνας (Τάνιας) Ελευθεριάδου, 
Χουσεϊν Ζεϊμπέκ, Νικόλαου Ηγουμενίδη, Ευφροσύνης (Φρόσως) Καρασαρλίδου, 
Χαρούλας (Χαράς) Καφαντάρη, Χαράλαμπου (Χάρη) Μαμουλάκη, Αλέξανδρου 
Μεϊκόπουλου, Ανδρέα Μιχαηλίδη, Κωνσταντίνου Μπάρκα, Γιάννη Μπουρνού, 
Αθανάσιου (Σάκη) Παπαδόπουλου, Θεοπίστης (Πέτης) Πέρκα, Παναγιού (Γιώτας) 
Πούλου, Νεκτάριου Σαντορινιού, Γιάννη Σαρακιώτη, Παναγιώτη (Πάνου) 
Σκουρολιάκου, Παναγιώτη (Πάνου) Σκουρλέτη, Ελισσάβετ (Μπέττυς) Σκούφα, Νίκου 
Συρμαλένιου, Θεοδώρας Τζάκρη, Γεώργιου Τσίπρα, Σωκράτη Φάμελλου, Μιλτιάδη 
Χατζηγιαννάκη, Γιώργου Ψυχογιού.

  
Σχετ.:    Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 1452/23-10-2019. 

Για την απάντηση του αριθμ. πρωτ. 10892/25-10-2019 Υπηρεσιακού Σημειώματός σας με το 

οποίο μας κοινοποιήθηκε η ανωτέρω σχετική Ερώτηση με θέμα «Επιχορήγηση μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων σε παραμεθόριες και μειονοτικές περιοχές», σας γνωρίζουμε, στο πλαίσιο των 

αρμοδιοτήτων της Γενικής Διεύθυνσης Ιδιωτικών Επενδύσεων, τα εξής:

Σύμφωνα με το άρθρο 41 «Ενισχύσεις σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις» του ν.4608/2019 (Α΄ 66):

«1. Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε συγκεκριμένες, λιγότερο 

αναπτυγμένες περιοχές, στους τομείς της βιομηχανίας, των Τεχνολογιών Πληροφορικής και 

Επικοινωνίας (ΤΠΕ), εφοδιαστικής αλυσίδας και δημιουργικής βιομηχανίας μπορούν να λάβουν 

την ενίσχυση της παραγράφου 2, εφόσον το μικτό μισθολογικό τους κόστος ανέρχεται 

τουλάχιστον σε τριάντα χιλιάδες (30.000) ευρώ ετησίως
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Οι περιοχές αυτές προσδιορίζονται επί τη βάσει κριτηρίων, που αφορούν ιδίως το κατά κεφαλήν 

Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (ΑΕΠ), την κατά κεφαλήν Ακαθάριστη Προστιθέμενη Αξία (ΑΠΑ), 

το μέσο ποσοστό ανεργίας, τα επίπεδα εκπαίδευσης ή το ποσοστό γήρανσης. 

2. Η ενίσχυση λαμβάνει τη μορφή επιχορήγησης έως του ποσού των διακοσίων χιλιάδων 

(200.000) ευρώ σύμφωνα με τη διαδικασία κρατικών ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de 

minimis). Το δικαιούμενο ποσό ενίσχυσης υπολογίζεται σε συνάρτηση με το συνολικό 

μισθολογικό κόστος της επιχείρησης και δεν δύναται να είναι μικρότερο των έξι χιλιάδων 

(6.000) ευρώ.

3.Το ποσό της ενίσχυσης επιβαρύνει το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και δεν δύναται να 

υπερβαίνει το ποσό των εκατόν πενήντα (150) εκατομμυρίων ευρώ κατ’ έτος. Το συνολικό 

ετήσιο ποσό ενίσχυσης αποτελεί τον προϋπολογισμό του ενάριθμου έργου στο Πρόγραμμα 

Δημοσίων Επενδύσεων και ορίζεται με απόφαση του Υπουργού Οικονομίας και Ανάπτυξης. 

4. Αρμόδιο για την εποπτεία της υλοποίησης της δράσης είναι το Τμήμα Αναπτυξιακού 

Σχεδιασμού της Διεύθυνσης Αναπτυξιακών Νόμων της Γενικής Διεύθυνσης Ιδιωτικών 

Επενδύσεων του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης. 

5. Με απόφαση του Υπουργού Οικονομίας και Ανάπτυξης καθορίζονται οι κατηγορίες των 

δικαιούχων και το είδος της δραστηριότητάς τους, τα κριτήρια επιλογής των περιοχών, οι 

συγκεκριμένες περιοχές, ο τρόπος υπολογισμού του ύψους της επιχορήγησης, ο φορέας 

διαχείρισης της δράσης, η διαδικασία και ο έλεγχος για την καταβολή της ενίσχυσης, οι όροι, οι 

προϋποθέσεις και τα προβλεπόμενα δικαιολογητικά για την υποβολή της αίτησης και λήψη της 

ενίσχυσης και κάθε άλλη αναγκαία ρύθμιση για την εφαρμογή της διάταξης».

Το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων κατά την άσκηση των βασικών αρμοδιοτήτων του που 

μεταξύ άλλων είναι και η ενθάρρυνση της επιχειρηματικής πρωτοβουλίας με την παροχή 

κινήτρων σε ιδιωτικές επενδύσεις επεξεργάζεται και αξιολογεί όλες τις δυνατότητες 

(δημοσιονομικές, οργανωτικές, θεσμικές κ.λπ.) προκειμένου οι παρεμβάσεις του για την 

υλοποίηση της πολιτικής αυτής να καθίστανται εφαρμόσιμες, αποτελεσματικές και επωφελείς 

για την ανάπτυξη της εθνικής οικονομίας και την κοινωνική συνοχή. Στο πλαίσιο αυτό και κατά 

τον παρόντα χρόνο εξετάζονται και οι υφιστάμενες ρυθμίσεις με όλα τα διαθέσιμα στοιχεία π.χ. 

μελέτες κ.λπ, που αφορούν και συνδέονται με τη θεσμοθετημένη επιλογή του άρθρου 41 

«Ενισχύσεις σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις» του νόμου 4608/2019. 

                                                                       Ο Προϊστάμενος της Γενικής Διεύθυνσης 

                                                      

                                                                                           Παναγιώτης Λαμπρινός

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΠΙΛΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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Εσωτερική Διανομή:

1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Ιδιωτικών Επενδύσεων 
και Συμπράξεων Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα κ. Νικόλαου Μαντζούφα

2. Γραφείο Γενικού Διευθυντή κ. Παναγιώτη Λαμπρινού
3. Διεύθυνση Αναπτυξιακών Νόμων/Τμήμα Νομικής Υποστήριξης και Ενημέρωσης Επενδυτών
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